

## WTT法兰克福冠军赛收官

## 女线亚洲占优 男线群雄逐鹿

本报记者 李雪颖

11月10日，经过8天的激烈角逐，世界乒联WTT法兰克福冠军赛落幕。中国队包揽了两个项目的冠军，王曼昱、林诗栋分别登顶女单、男单冠军。

WTT冠军赛是WTT系列赛中级别较高的赛事，冠军可获得1000分的世界排名积分，因此云集了世界顶尖好手。此次中国队共派出7人参赛。其中女选手5人，包括王曼昱、王艺迪、陈幸同、钱天一、何卓佳；男选手为王楚钦、林诗栋。

现世界排名第二的王曼昱、世界排名第四的王艺迪分别是赛会的一号、二号种子，两人不负众望守住各自半区会师决赛，帮助中国队提前锁定女单冠军。最终，王曼昱在决赛中更胜一筹，登上最高领奖台。本次比赛王曼昱接连战胜泰国选手帕拉南、韩国选手朱芊曦、队友钱天一和陈幸同，并在决赛中王艺迪共同奉献了一场精彩的对决。本赛季王曼昱已经拿到了WTT新加坡大满贯女单冠军，当时她便是4比1战胜王艺迪折桂。这一次胜利依旧属于王曼昱，她在国际赛场对王艺迪的战绩达到了9胜3负。这也是王曼昱的第三个WTT冠军赛系列的女单冠军。近来状态有些起伏的王艺迪同样在比赛中有上佳表现，特别是她战胜了韩国选手申裕斌、日本选手张本美和等主要对手。此外，钱天一3比0“零封”主要对手日本选手伊藤美诚，表现也是可圈可点。从此次比赛看，亚洲依旧占据世界女子乒坛主导地位，八强选手全



林诗栋在比赛中发球。

新华社发 乌尔里希·胡夫纳格摄

部来自亚洲，其中中国队5位女选手全部跻身八强，日本队占据两席，韩国队一席。

男单方面，头号种子世界排名第一的王楚钦在1/8决赛中不敌瑞典选手卡尔伯格，遗憾出局。“独苗”林诗栋笑到了最后，他的决赛对手正是卡尔伯格。世界排名第二的林诗栋延续了近段时间的良好竞技状态。他本赛季已经手握4个WTT系列赛的男单冠

军，包括中国大满贯、澳门冠军赛、常规挑战赛马斯喀特站和阿拉木图站。此次比赛他接连闯过瑞典选手法尔克、德国选手杜达、日本选手松岛辉空、中国台北选手林昀儒、卡尔伯格等关卡，最终将个人本赛季WTT系列赛第五冠收入囊中。虽然最终负于林诗栋，但卡尔伯格的表现让人眼前一亮，他先后战胜了王楚钦、德国选手沃尔瑟以及队友、巴黎奥运会男单亚军莫

雷加德，展现了不俗实力。

其他主要对手方面，日本选手张本智和首轮2比3不敌尼日利亚选手阿鲁纳，巴黎奥运会男单铜牌得主、法国小将费利克斯·勒布伦在1/4决赛中1比3负于莫雷加德，巴黎奥运会男单四强、巴西选手卡尔德拉诺被中国台北选手林昀儒挡在四强之外。这些都展现了当下的世界男子乒坛依旧是群雄逐鹿的格局，充满悬念。

本报记者 周圆

中国羽毛球协会11月11日宣布，2024-2025中国羽毛球俱乐部超级联赛将于11月28日在江苏常州揭幕。8支俱乐部共125名运动员参与新赛季羽超联赛的角逐。

本赛季羽超联赛共有厦门体育产业集团羽毛球俱乐部、瑞昌国际羽毛球学院俱乐部、深圳羽众羽毛球俱乐部、浙江竞体羽毛球俱乐部、安徽航航羽毛球俱乐部、青岛仁洲羽毛球俱乐部、湖南理想华莱羽毛球俱乐部、江苏天目湖羽毛球俱乐部共8支俱乐部参赛。

125名参赛运动员分为A、B、C三个等级。A级运动员为两年内获得奥运会或世锦赛单项冠军的运动员；B级运动员为两年内获得过奥运会、世锦赛或世界羽联巡回赛总决赛单项前三以及苏迪曼杯赛或汤尤杯赛冠军成员；其余运动员均为C级。参加新赛季羽超联赛的A级运动员有两名，巴黎奥运会混双冠军郑思维、黄雅琼。B级包括陈雨菲、黄东萍、何冰娇、梁伟铿、王昶、刘圣书、谭宁、石宇奇、李诗沣、刘雨辰、欧烜屹、王祉怡、韩悦、陆光祖、何济霆、任翔宇、冯彦哲、蒋振邦、魏雅欣共19人。

## “双11”全国持杖行走日主会场威海开幕

本报讯 11月10日，由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、山东省体育总会联合主办的2024“双11”全国持杖行走日主会场活动，在山东省威海市环翠区温泉镇拉开帷幕。与此同时，通过线上线下联动全国23个省区市举办该项活动，总计人数超过8万人。

威海主会场活动现场气氛热闹非凡，共有3000多名持杖行走爱好者齐聚于此。他们在安全、顺畅的环境下，完成了全程6.6千米的徒步活动。

作为中国登山协会年度重点打造的全民健身公益联动活动，“双11”全国持杖行走联动日活动在全国多地多点开花。2024年的活动设置独具特色，除了山

东省威海市环翠区的主会场外，还设有线上线下两个部分的分会场。线下分会场分别落地在浙江宁波市海曙区、吉林长春市伊通河生态长廊、甘肃张掖市肃南等地，吸引了众多当地及周边的户外爱好者参与，参与人数总计达6000多人。而线上报名更是覆盖了全国23个省区市，参与人数达7.2万人，线上线下总计参与人数超过8万人。

持杖行走具有诸多独特优势。与不持杖行走相比，能够最大限度地降低运动损伤风险，让全身约90%的肌肉都能得到有效锻炼，并且还能节省使用者30%以上的体能，是目前国际上公认的最为科学的健身方式之一。

(王向娜)

8支俱乐部125名运动员参赛  
新赛季羽超联赛名将云集

羽超联赛也是青年运动员成长的舞台，在今年世青赛取得佳绩的运动员们将通过联赛进行历练。像浙江竞体的胡哲安、陈樊淑洁，江苏天目湖的徐文婧，厦门体育集团的林祥毅、胡珂源、戴琴艺，瑞昌羽毛球学院的阴伊晴，湖南理想华莱的刘圆圆等，都在新赛季羽超联赛的名单中。

8支俱乐部中，浙江竞体阵容强大，既有郑思维、黄雅琼两位巴黎奥运会冠军，还有东京奥运会女单冠军陈雨菲，巴黎奥运会男双亚军王昶等。羽超传统强队青岛仁洲拥有多名双打实力不俗的选手，包括刘雨辰、梁伟铿、冯彦哲、郭新娃、李怡婧、罗徐敏等，单打方面还有韩悦。曾多次夺得羽超冠军的厦门体育集团本赛季阵容由东京奥运会混双冠军黄东萍领衔，还有何济霆、蒋振邦、魏雅欣等双打国手。瑞昌羽毛球学院拥有刘圣书、谭宁、王祉怡、李诗沣、欧烜屹、任翔宇等名将。江苏籍名将何冰娇、

石宇奇、陆光祖在本赛季为江苏天目湖俱乐部效力。

本赛季羽超联赛分常规赛和总决赛两个阶段，常规赛阶段8支俱乐部进行双循环赛排出名次。总决赛由常规赛排名前4的俱乐部进行淘汰赛及附加赛决出本赛季联赛的第1至4名。比赛进行5场制混合团体赛，其中设男单、女单、男双、女双、混双各一场。每次混合团体赛采用5场3胜制的比赛方法。常规赛阶段打满5场，总决赛阶段一方胜3场比赛就将结束。在计分办法上，羽超联赛与国际比赛不同，每场比赛采用5局3胜，每局11分，每球得分制的比赛办法。

总决赛将于明年2月22日至23日举行，举办地点将通过公开征集确定。目前新赛季羽超联赛第一阶段常规赛赛程已经确定，包括两个循环共14轮比赛，依次在江苏常州、江西瑞昌、安徽芜湖和浙江杭州四地举行。联赛第一站第1轮至第4轮比赛将于11月28日

至12月1日在今年举办中国羽毛球公开赛。之后，联赛将于12月5日至12月7日在江西瑞昌举行联赛第5轮至第7轮的比赛。比赛地点在瑞昌市体育公园体育馆。由于世界羽联世界巡回赛总决赛将于12月11日至15日在杭州举行，联赛在第一阶段第一循环前7轮的比赛后，将进入休赛期。杭州总决赛后，羽超联赛将重新启动。12月20日至22日在安徽芜湖航空新城运动中心举行第二循环第8轮至第10轮的比赛。联赛第一阶段最后4轮比赛将于12月26日至29日在去年杭州亚运会的比赛场馆滨江体育馆举行。

本赛季羽超联赛仍有升降级制度，获得本赛季羽超联赛前7名的俱乐部直接获得参加下一赛季羽超联赛的资格。获得本赛季羽超联赛第8名的俱乐部可参加下一赛季羽甲联赛。2024年羽甲联赛的第一名有资格晋级参加下一赛季的羽超联赛。

本报讯 “神仙居杯”2024年中国扁带公开赛日前在浙江省台州市仙居县神仙居景区结束争夺，今年的中国扁带公开赛首次将高空扁带速度赛纳入竞赛范畴，增添更多惊险与刺激。比赛为期三天，分低空和高空两个项目，低空项目设花式赛和速度赛，高空项目设速度赛。赛事共吸引199名扁带运动员参与，其中低空项目选手79名，高空项目选手20名。公开赛的参赛规模和比赛水平刷新了国内扁带赛事的纪录。

女子低空花式赛的冠军由来自海南海口的吴垂青获得，男子低空花式赛和速度赛的冠军则被广东韶关的杨坤宇一举夺得，中国扁带赛事历史上首位“双冠王”就此诞生；低空速度赛女子组的冠军由广州体育学院的曹雅获得；高空速度赛的冠军则归属于水陆空扁带团队的施海林。

赛事期间还举办了神仙居·中国扁带运动发展研讨会。中国登山协会秘书长、总局登山中心青少年发展部主任丁祥华分享了中国扁带运动发展规划和体系建设思路。

据悉，未来几年中国扁带公开赛将继续落户神仙居，并计划从2025年升级为国际扁带赛事。比赛由体育总局登山中心、中国登山协会主办，南京七加二网络科技有限公司(中华户外网)运营。(王向娜)

## 竞赛圈

国际剑联世界杯首站团体赛  
中国女佩女重位列第四

本报讯 国际剑联2024-2025赛季世界杯系列赛首站团体赛当地时间11月10日分别在阿尔及利亚奥兰、瑞士伯尔尼和阿联酋富查伊拉三地结束争夺，中国女子佩剑和女子重剑获得团体第四名。

女子佩剑团体赛，中国队派出傅颖、饶雪怡、汤恩兰和张心怡出战。中国队首轮轮空，此后先后以45比35击败保加利亚队、45比41淘汰法国队进入前四。半决赛中，中国队以43比45不敌匈牙利队无缘决赛。匈牙利队获得冠军，波兰队获得亚军，韩国队收获季军，中国队排名第四。

女子重剑团体赛，中国队由渠笑笑、唐君瑶、许诺和余思涵组成。第一轮中国队轮空，此后两轮分别以45比27和45比34击败日本队和乌克兰队进入四强。半决赛中，中国队以29比40不敌爱沙尼亚队，最终获得第四名。爱沙尼亚队、意大利队和韩国队分别获得冠亚军。

男子团体赛较量中，由林霄、沈晨鹏、徐浩钧和张泽忠四人组成的中国男佩以44比45一剑憾负意大利队，止步16强，最终排在第12名。由石瑾泽、于梦想、兰明豪和张新堃四人组成的中国男重以31比45不敌美国队，名列第19。(张斌)

世界五子棋青少年锦标赛  
中国队斩获8金5银2铜

本报讯 2024年世界五子棋青少年锦标赛日前在蒙古国乌兰巴托落下帷幕，中国队斩获8金5银2铜共15枚奖牌。本次比赛是自1996年创办以来的第十三届，也是中国队参加该项赛事以来所获金牌数最多的一届。

在常规赛中，中国队吴彦纬、杨子煊分获U14男子组金牌、铜牌。邓园羲以全胜战绩获得U14女子组金牌，魏子淇获得银牌。潘绍钦、夏楷迪分获U12男子组金牌、铜牌。张晏以全胜战绩摘得U12女子组金牌，李伊轲8胜1负摘得银牌。陈青云、张天鑫分获U10男子组金牌、银牌。曹

馨予9战全胜夺得U10女子组冠军，宋翎嘉8胜1负获得亚军。

在超快棋赛中，参赛选手被划分为两个大组，分别为2012年及以后出生的较高年龄组、2013年及以后出生的较低年龄组，男女混合编排，采用每方3分钟、每步加2秒的用时标准。在较高年龄组中，杨子煊拿到8分夺取冠军。在较低年龄组中，潘绍钦再获一枚金牌，夏楷迪获得银牌。

本次比赛中国队总共参加了6个常规赛组别和全部2个超快棋赛组别，最终在这8个组别中都拿到了冠军。(葛会忠)



## 中国家庭帆船赛厦门站收帆

本报讯 日前，2024中国家庭帆船赛厦门站暨2024厦门海上运动会在环东浪漫线收官。11月的厦门微风和煦、温度适宜，被专业航海人士认证为帆船运动的“黄金季节”，来自福建、广东、海南、河南、黑龙江等20个省区市的38组参赛家庭在同安湾广袤无垠的蓝色海域上欢乐扬帆。经过两天的激烈角逐，Hobie T1和Hobie T2组别冠军各有归属。

家帆赛主打“一场赛事，全家人的旅行”。本次赛事吸引了众多竞技水平高的队伍参赛，他们的加入为赛事增添了更多精彩与看点。Hobie T1组别冠军傅成航海家队来自福建本地，夫妻俩都是帆船运动员出身，队长周传成在10岁时就拿到了第十届全国运动会OP级帆船比赛金牌。此后，这名“95后”船

长不仅在小帆船领域“统领天下”，在龙骨帆船领域也是居于前列。本次厦门站是他们第一次以家庭为单位参加帆船赛，陈妮妮表示：“很开心在美丽的厦门参加这么有意义的比赛，虽然只是短短的两天，但是大风小风都赶上了，体验感非常好。”谈及本次比赛的感觉，周传成说：“家帆赛比起竞技类帆船赛更加休闲，对大众推广普及起到了积极意义。同时，帆船是一项能培养自信、耐心的运动，因此我们也让女儿从小接触帆船，报名参加了本站家门口的赛事。”

环东浪漫线连续多年举办国家级帆船比赛，一幅幅滨海图景不断“上新”，“体育+”的溢出效应持续释放，为厦门海上运动的蓬勃发展注入了源源不断的动力。(陈思彤)

## 中国跆拳道协会整合资源推动项目发展

本报讯 中国跆拳道协会日前在京与广汽传祺汽车签署战略合作协议，希望通过充分发挥双方的优势资源，实现资源共享、优势互补，进而推动跆拳道项目更好地发展。

双方将以此次合作为契机，持续深化合作领域，拓宽合作空间，并共同挖掘并发扬跆拳道运动所蕴含的拼搏、进取、坚韧等精神内涵价值，进一步丰富品牌文化内涵。在实现互利共赢目标的同时，为我国体育事业和民族汽车工业的发展带来新的活力与机遇。

据介绍，中国跆拳道协会自2004年成立以来，致力于增强国民身体素质，提高跆拳道运动技术水平，推广和普及跆拳道运动。经过20年的发展，如今已拥有32家区域一级单位会员、400余万个人会员。跆拳道运动以其独特的魅力和锻炼效果，深受群众喜爱。中国跆拳道协会在推动这项运动发展的过程中，不断组织各类赛事、培训活动，为跆拳道爱好者提供了展示自我和提升技艺的平台，促进了跆拳道文化在国内的传播与弘扬。(苏畅)